
Série N°3                                                 3Math             M. Jamel 

 

Exercice n°1 :  

Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte. 

 Cocher la réponse exacte : 

1) Soient wetvu, 3 vecteurs non nuls du plan tels que : wuvu ..  , alors on a nécessairement : 

a)  wv              ;                    b)  wuetvu                 ;        c)   wvu   

2) Soit f la fonction définie par  
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, le domaine de continuité de f est : 

a)  IR \ 1         ;                    b) IR \ 1                              ;        c)  IR \ 1;1      . 

3) La f la fonction définie par  
 

1
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x

xE
xf est continue sur : 

a)  IR               ;                     b)  IR \ 1                                ;        c)  IR \ Z . 

4) 00  vetu , une mesure de  vu,  est  , alors une mesure de  vu,  est : 

a)               ;                     b)                                    ;         c)   . 

5) La fonction  xEx 2 est : 

a)  continue en 
2

1
 ;                b)  continue à gauche en 

2

1
    ;        c)  continue à droite en 

2

1
 

Exercice n°2 : 

Soit la fonction f définie sur 
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On désigne par  C sa courbe représentative dans un repère orthonormé  jiO ,,  du plan. 

1) Montrer que f est continue en 0. 

2) a)  Montrer que 




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
 ,
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x ,  
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b)  En déduire que f est continue sur 
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3) a)  Montrer que 
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f est un maximum de f sur 
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b)  Montrer que f est bornée sur 




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
 ;
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1
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4) Montrer que l’équation   01 xxf admet une solution dans l’intervalle  2;1 . 

5) a)  Montrer que f est décroissante sur 




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
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1
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b)  Déterminer l’image par f de l’intervalle  2;0 . 

Exercice n°3 : 

On donne la fonction f définie sur  3; par :  
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1) Montrer que f est une fonction affine par intervalle. 

2) Tracer (C) la courbe représentative de f dans un repère orthonormé  jiO ,, . 

3) Résoudre graphiquement l’équation f(x) = -2 puis les inéquations     020  xfetxf . 

4) f est-elle continue en chacun des réels 1 et 2 ? justifier votre réponse. 



Exercice n°4 : 

On considère un triangle équilatéral ABC tel que AB=a où a>0. soit le point tel que CBAI 2 . 

1) Calculer ABAI. . 

2) Calculer BABI . . En déduire la nature du triangle ABI. 

3) Montrer que 7aCI  . Déterminer alors  CÎBcos . 

4) Soit IRk  . On note  kE l’ensemble des points M tel que : 2222 32 kaMCMBMA  . 

a)  Montrer que I est le barycentre des points pondérés      2,2,;1, CetBA . 

b)  Déterminer suivant k, l’ensemble  kE . 

c)  On donne k = -1 ; vérifier que  1 EB  et montrer que  1E est un cercle tangent à (AB). 

Exercice n°5 : 
La courbe ci-contre est la courbe représentative d’une fonction f. 

1) Donner le sens de variation de f. 

2) a)  Donner les solutions de l’équation f(x) = 0. 

b)  Dresser le tableau de signe de f. 

3) trouver les images par f de chacun des intervalles      1;11;,2;1  et . 

4) a)  Déterminer      xfetxff
xx   22
limlim,2 . 

b)  f est-elle continue à droite en 2 ? (justifier)    

c)  f est-elle continue à gauche en 2 ? (justifier)    

d) f est-elle continue en 2 ?     


